Buitenland 8

1. Als een land protectionistische maatregelen neaht&r het algemeen ook de
export van dat land afnemen. Dit gebeurt zelfdhatsandere land geen
protectionistische tegenmaatregelen neemt. Genfdueeen verklaring.

Als een land protectionistische maatregelen neahde import van dat land afnemen. Dit
betekent dat de export van de handelspartner atn®spe handelspartner zal daarom een
lager BBP krijgen (immers de effectieve vraag idagdd). Omdat de handelspartner een lager
BBP heeft (en dus een lager nationaal inkomenheiaininder gaan importeren. Maar dat
betekent dat de export van het land, dat de piotestische maatregel heeft ingevoerd, zal
dalen.

2. Leg uit hoe een open economie van een situatiéaamtonjunctuur tot economische
bloei kan komen.

Als een land zich bevindt in een situatie van laaganctuur zullen de prijzen van goederen
in dat land dalen. Immer de bezettingsgraad is ¢éregllaag (want lage productie). Maar als de
prijzen dalen zal de concurrentiepositie verbeteDeEnexport zal dus aantrekken en de import
afnemen (immers het buitenland is relatief duuraelen). Het BBP zal groeien.

3. Als een land van een laagconjunctuur naar een loogguctuur gaat zal de productie
sterker stijgen dan de productiecapaciteit. Legidit

Als een land in een laagconjunctuur zit worden einig goederen gevraagd. Dit betekent dat
de productie laag is en de bezettingsgraad ookitadfeel capaciteit is dus onbenut.

Als de economie nu weer gaat groeien zullen deijvedrniet meteen gaan investeren in
kapitaalgoederen. Immers er is juist veel capddieiniet wordt benut. De productie zal dus
wel groeien maar de productiecapaciteit niet.

4. Leg uit dat stilte in een geluidszone rond eengviedd een schaars goed is.

Goederen zijn schaars als er middelen moeten warplgageven om het te verkrijgen. Om
stilte te krijgen binnen een geluidszone van eagvkld zullen inderdaad middelen moeten
worden opgegeven. Zo moet je bijvoorbeeld dublked ghnbrengen. Hiervoor moeten
productiefactoren worden aangewend.

5. Volgens het theorema van Coase zullen, als dedcéiekosten nul, zijn
productiefactoren op de meest efficiénte wijze veardangewend. Dit betekent dat
degene die het best gebruik weet te maken vanhdase middelen, deze middelen in
handen zal krijgen. Als we dit toepassen op Schipbo dat betekenen dat het feit dat
er vliegtuigen vliegen betekent dat dat het mekisiénte gebruik van het gebied
rond Schiphol is. Leg uit wat hiermee wordt bedoeld

Als de mensen rond Schiphol het eigendomsrechebjubhtruim zouden krijgen, zouden ze
dat, als de transactiekosten nul zijn, onmiddellgkkopen aan Schiphol.

6. Wat bedoelen we hier met transactiekosten?



De kosten die de onderhandeling over het rechiebjukchtruim met zich meebrengen. Deze
kosten zijn in dit geval erg hoog. Vergeet nietdiaimensen rond de luchthaven gezamenlijk
moeten optreden. Dat zal een hele organisatie iclethzeebrengen.

7. Leg uit dat dit een argument is om het eigendonsr@an Schiphol te geven.
Als we weten dat het eigendomsrecht toch aan Schygtkocht zal worden, weten we
meteen dat Schiphol er het meest efficiént meeokagaan. Voor de welvaart in ruime zin is
het dan verstandig het recht meteen aan Schiplgeiven.
8. Wat kunnen we zeggen over de kapitaalrekening edmethlingsbalans van de VS als
ondanks de grote tekorten op de lopende rekenimplirkoers niet of nauwelijks is
gedaald?

Dit moet betekenen dat de kapitaalrekening eersaliet vertoont. Amerikanen hebben dan
dus kapitaal geimporteerd.

9. Wanneer spreken we van materieel evenwicht op tditgsbalans?

We spreken van materieel evenwicht als de lopegkiening en de kapitaalrekening
gezamenlijk in evenwicht zijn. Bij vrije wisselka@an zal dit altijd het geval zijn.

10.Wanneer spreken we van formeel evenwicht?

We spreken van formeel evenwicht als de lopendenialy, de kapitaalrekening en de goud-
en deviezenrekening gezamenlijk in evenwicht Zji.is altijd het geval.



